
A los efectos del cálculo 

se despreciará la  

existencia de las puertas 

ya que se mantendrán 

abiertas durante el 

funcionamiento del local 

 
                                         

ACONDICIONAMIENTO LUMINICO NATURAL 

 
PREGUNTA 1 - El local ubicado en Montevideo está destinado a promoción turística. Posee dos 

fachadas opacas y dos fachadas transparentes con los materiales y terminaciones que se 

indican en la tabla anexa. Próximo a una de las fachadas se ubica un cartel publicitario. 

 

1.1 – Calcular el factor día correspondiente al punto P, ubicado en un plano horizontal en el 

centro del local. 

1.2 - Calcular el valor de la iluminación natural en el punto P, en condiciones de cielo de 

luminancia uniforme, para el día 30 de setiembre a las 9:00 horas 

1.3 - Calcular el valor de la iluminación natural para el punto P, para el mismo día, hora y tipo 

de cielo pero considerando que pertenece a un plano vertical enfrentado a la fachada vidriada  

 

PREGUNTA 2 - Indique las diferencias conceptuales de cálculo de iluminación natural con 

cielo de luminancia uniforme y cielo claro. 
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ACONDICIONAMIENTO LUMINICO ARTIFICIAL 

PREGUNTA 3 - La iluminación artificial interior del local se realiza mediante luminarias abiertas adosadas 

al techo, cuya curva polar se adjunta, ubicadas como se indica en la figura, conteniendo c/u una 

1lámpara incandescente de 100w y eficacia 14l/w.   

3.1 Se desea reducir el consumo energético sin disminuir el nivel de iluminación para lo cual se 

sustituirán las lámparas y se mantendrán las luminarias. 

Indique, justificando su respuesta, cuál de las siguientes opciones es la más adecuada:  

 

a. 2 lámparas fluorescentes compactas de 9w c/u y eficacia 67l/w.  

b. 1 lámpara de sodio de alta presión de 33w y eficacia 45l/w. 

c. 1 lámpara fluorescente compacta de  26w y eficacia 67l/w. 

3.2 Si se deseara obtener un nivel de iluminación también uniforme a 1,5 m del piso ¿la actual 

distribución de luminarias sería adecuada? En caso negativo indique cuál sería el mínimo número de 

luminarias necesario y realice un esquema de distribución acotado en planta. 

3.3 Para la opción indicada en el punto 3.1 calcule la iluminancia en el punto P producida por la 

luminaria L6. 
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PREGUNTA 4 - ¿A qué nos referimos cuando decimos que la percepción visual es interpretar y no sólo 

recibir estímulos? 
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PREGUNTA 5-  ¿Cuál es la diferencia entre Temperatura de Color e Índice de Reproducción Cromática 

de una fuente luminosa? 
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PREGUNTA 6 -  Dados los siguientes espacios indique el tipo de lámparas que emplearía para 

iluminar cada uno de ellos.   

 

Justifique las respuestas. 

ESPACIO LÁMPARA 

Gimnasio de entrenamiento de basquetbol 
profesional 

 

Carnicería  

Industria textil  
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PREGUNTA 7-  Se desea iluminar las estanterías de un supermercado. Se proponen 2 soluciones: una 

iluminación general directa exclusivamente y una iluminación localizada en la parte superior de las 

estanterías más una iluminación general de nivel menor. 

Explique las ventajas y desventajas de cada solución desde el punto de vista lumínico y energético. 
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